



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 марта 2014 года, № 55 (5955)

Четверг

Пусть каждый наш день будет как Навруз!



ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ТОРЖЕСТВАХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНИКУ НАВРУЗ

Дорогие соотечественники!

Уважаемые гости!

Мы всегда с большим воодушевлением и радостью, тщательно готовясь, широко отмечаем праздники, связанные с историческими, знаменательными для нашей Родины и народа датами.

Однако, несомненно, ни с чем нельзя сравнить ту атмосферу высокого настроя, когда мы с самыми светлыми, добрыми чувствами ожидаем, встречаем и празднуем Навруз, который наступает в эти прекрасные дни и является символом весны, пробуждения и обновления природы, начала Нового года по восточному календарю.

Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравлять вас, мои дорогие, собравшихся на этой величественной площади, и в вашем лице весь народ Узбекистана с замечательным праздником Навруз, выразить вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Дорогие друзья!

Действительно, то, что наш народ с большими надеждами и нетерпением встречает Навруз, почитая его как самый древний, поистине национальный праздник, имеет глубокий символический смысл.

Ведь, как известно, идеи Навруза полностью созвучны обычаям и традициям нашего народа, которые формировались в течение многих

тысячелетий, еще во времена «Авесто».

Такое трепетное отношение к Наврузу, прежде всего, означает глубокое уважение к нашей древней и великой истории, богатой культуры, наследию наших предков. Вместе с тем это является ярким подтверждением того, что наш народ, невзирая на пережитые тяжелые испытания и невзгоды, чрезвычайно сложные периоды в далеком и недавнем прошлом, всегда оставался преанным своим священным ценностям, бережно сохраняя и передавая их из поколения в поколение.

С приходом на нашу землю Навруза каждый из нас невольно проникается духом весны, замечательного праздника обновления, когда пробуждается все в природе, и особенно глубоко чувствует, что является неотъемлемой частью родной земли.

В эту чудесную пору мы еще больше осознаем свою неразрывную связь с природой, гармонию с ней и должны ценить и беречь как зеницу ока нынешнюю мирную и спокойную жизнь.

И конечно, каждый человек, каждая семья, все, кто живет на нашей прекрасной и благодатной земле, независимо от национальности, языка, вероисповедания, в эти лучарные мгновения хотят выразить свои искренние чувства, добрые надежды и благие устремления.

В дни Навруза забываются любые обиды и

ссоры, все жители нашей страны, стар и млад, собравшись за щедрым дастарханом, с открытой душой стремятся разделить со своими близкими и друзьями радость праздника, угостить их традиционными весенними ястами, такими, как сумах, халим, кук-самса, желаю всем здоровья, счастья и благополучия, навещают почтенных аксакалов, людей старшего поколения, чтобы получить их благословение.

В эти дни все стараются совершать благие дела — оказывают бескорыстную помощь больным, сиротам, нуждающимся в поддержке, добрым словом поднимают их дух и настроение. Все это является ярким свидетельством того, что такие благородные, поистине уникальные качества, как гуманизм, великодушие, доброта и милосердие, стали основой менталитета нашего народа, который всегда бережно хранит их в своем сердце. Думая, вы согласитесь со мной, что такие свойства присущи далеко не всем.

Что является самым заветным желанием нашего народа? Прежде всего он желает мирной и спокойной жизни своей стране, соседним государствам и миру в целом, разрешения продолжающихся в разных регионах конфликтов, устранения противостояния без применения силы, только мирным путем, посредством политических переговоров.

Сегодня, с чувством большой гордости глядя на счастливые лица вступающих в жизнь энергичных, целеустремленных юношей и девушки, хочу подчеркнуть — мы все должны хорошо понимать, что прогресс нашей страны, обретение ею достойного места среди развитых демократических государств, прежде всего, зависят от потенциала нашей молодежи, от вашего, дорогие мои дети,

стремления к знаниям и достижению вершин науки, одним словом, от вашего всестороннего, гармонического развития. **Именно по этим критериям международное сообщество будет оценивать наши возможности, то, на какие свершения мы способны.**

Мы высоко ценим нашу молодежь, обладающую чувством собственного достоинства, глубоко осознающую свой долг перед Родиной, ставящую высокие цели, готовую на равных соревноваться во всех сферах с ровесниками со всего мира, и считаем ее своей надеждой и опорой, поистине решающей силой сегодняшнего и завтрашнего дня. Хочу заверить — мы мобилизуем все ресурсы и возможности для того, чтобы вы росли физически здоровыми и духовно зрелыми, радовали нас своими успехами.

Пусть Навруз принесет вам, дорогие мои, счастье, удачу и любовь, исполнение всех ваших заветных желаний!

Уважаемые соотечественники!

Мысленно обнимая всех вас, еще раз поздравляю с замечательным весенним праздником.

Пусть небо над нами всегда будет чистым, пусть царит мир на нашей земле!

Пусть всегда в наших

Радостью наполнены сердца

В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои состоялись торжества, посвященные празднику Навруз

НА НАШУ благодатную землю пришла весна, щедро озарив каждый уголок солнечным светом и теплом. А вместе с ней и долгожданный, всеми любимый, самый древний и вечно молодой Навруз. И вот он стучится в каждую махаллю, в каждый дом, чтобы зажечь наши сердца оптимизмом и жизнерадостью, вселить надежду и веру, одарить любовью и радостью.

В годы независимости Навруз стал поистине всенародным праздником всех наций, населяющих нашу благословенную землю. Он олицетворяет духовное единение людей, призывают всех жителей страны быть милосердными, служить делу укрепления дружбы между всеми нациями и народностями, проживающими в республике, как зеницу ока беречь мир и согласие в нашем общем доме, называемом Узбекистаном. И не случайно в 2009 году Навруз был включен в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества, а в 2010 году ООН объявила 21 марта международным днем Навруза. Праздновать эту дату, значит, жить в согласии с природой, в мире и дружбе, проявлять свои лучшие качества, в том числе заботу, оказывая бескорыстную помощь ближним.

Уже стало доброй традицией всеобщее народное гуляние начинать с открытия праздника в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои. Празднично украшенная сцена, символизирующая красоту нашего древнего края, молодость и обновление, олицетворяет венчаную весну. Здесь собирались депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, члены правительства, деятели науки, культуры, искусства и спорта, передовики производства, предприниматели и фермеры, почтенные аксакалы и матери, учащаяся молодежь, представители творческой интеллигенции, посольств зарубежных государств и международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

В числе зрителей — почетные труженики со всех регионов Узбекистана — строители, благодаря которым в республике, в том числе и в самых отдаленных ее уголках, возведены современные жилые массивы и социально значимые объекты. Среди них также обладатели государственных наград, деятели науки, педагоги и врачи, активисты махаллей, внесшие большой вклад в процветание нашей страны.

10.00. На площадь вступает Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Руководитель страны присутствующие встречают бурными аплодисментами.

Позывные возвещают о начале праздничных торжеств. Развевается Государственный флаг Республики Узбекистан. Глава государства искренне поздравил народ Узбекистана и гостей с наступлением прекрасного и вечно молодого Навруза, отметив его философский смысл, благородную суть и духовное значение.

Торжественно засыпали карнам и сурна, вовлекая зрителей во всенародное гулянье. Аккорды музыки слились с пением птиц, журчанием ручьев — вестниками пробуждения природы, начала весны. На огромных экранах амфитеатра — счастливые узбекистанцы, встречающие Навруз. А также красочные пейзажи богатой и щедрой узбекской земли, исторические памятники, сменяющиеся грандиозными современными сооружениями, построенным в годы независимости. В небо взлетают разноцветные воздушные шары, колышутся полупаны.

Под мелодичные напевы перед зрителями появляются одетые в национальные одежды женщины, готовящие традиционное праздничное блюдо — сумах.

Ни одно народное гуляние не обходится без национальных игр и угощений. Ждут гостей по-праздничному накрытые столы. Чего только тут нет: все возможные испеченные изделия — ароматные лепешки, бугрисок, чак-чак, катлама, урама, кук-самса, кук-барак, вос точные сладости и напитки. Разнообразно праздничное угощение — вкусное, калорийное, полезное. Но главным блюдом остается сумах, приготовленный из проросших зерен пшеницы, символизирующих жизнь, тепло, изобилие и

Радостью наполнены сердца

1 ...Издревле Навруз был для нашего народа праздником добра, любви и гуманизма. На протяжении веков в священные для всех дни люди выходили на сайны — гулянья на лоне природы, улицах, в парках и скверах. Повсюду звучали зажигательные народные мелодии, песни. Накрывались праздничные столы, проводились состязания по купкари, курашу,

поросли, кипит неугасимая энергия, она готова к новым открытиям и достижениям. Лучезарные взоры мальчишек и девочонок, горящие глаза, улыбки говорят о том, что Навруз — один из любимейших праздников ребят.

В нашей стране проявляется особая забота о подрастающем поколении. Ведь сильно то государство, в котором здоровы и счастливы

сколледжей, которые успешно влились в трудовые коллектизы страны.

Узбекистан по праву называют республикой молодых, ибо свыше 60 процентов населения составляет молодежь до 35 лет.

Сегодня инициативные, стремящиеся к высоким достижениям в науке, медицине, культуре, спорте юноши и девушки становятся надежной опорой государства, гарантом его светлого будущего. И все это благодаря огромному вниманию и заботе руководства страны. Ведь с первых дней независимости в нашем государстве воспитание молодого поколения является приоритетным направлением. Глубоко символично, что одним из первых законодательных актов, принятых после обретения суверенитета, стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 20 ноября 1991 года.

На всестороннее развитие подрастающего поколения направлен ряд указов и постановлений Президента. Кроме того, государство всячески способствует выявлению одаренных юношей и девушек, оказывая всеверную поддержку в дальнейшем развитии их интеллектуальных, творческих и физических способностей.

...Одной из особенностей Навруза является воспевание красоты, нежности и любви.

На празднике весеннего сайта звучат лапары, уланы, асакия, народные песни и сказания. Благодаря им мы узнаем свою историю, традиции, обычаи. Фольклорно-этнографические ансамбли областей и Республики Каракалпакстан демонстрируют на площади Национального парка исконно народные произведения, ритуалы, обряды, игры, характерные для каждого региона. Повествуют о своих героях, событиях, произошедших за год, рассказывают о планах. И все это с помощью богатого фольклорного наследия, наполненного высокой духовностью.

Узбекская земля издревле славилась своими мелодиями. Переложенные на современные мотивы старинные песни и сказания, связанные с весной, посвященные любви, обновлению, звучат из уст артистов. Воспроизведенная ими оригинальная аранжировка древних произведений придает им неповторимое очарование и вызывает у зрителей огромный интерес.

Реализация концепции «Здоровая мать — здоровый ребенок» по праву стала общенациональным проектом.

В ее рамках во всех регионах страны создана современная система перинатальных, скрининговых и репродуктивных центров здоровья, что ознаменовало новую веху в истории развития отрасли. Так, за 2011—2013 годы скрининговое обследование прошли 535 тысяч будущих матерей, что дало возможность только в 2013 году предупредить рождение около 2,7 тысячи детей с бороденными аномалиями и пороками развития.

Реформы в системе здравоохранения составляют одно из приоритетных направлений политики независимого Узбекистана.

Ведь развитие любого народа, государства и общества зависит от того, какое внимание уделяется человеку, его благополучию. В стране создаются национальные системы здравоохранения, которые охватывают все уровни — от сельских врачебных пунктов до оказанию первичной медико-санитарной помощи, районных и городских медицинских объединений до республиканских специализированных медицинских центров, представляющих высокотехнологичные медицинские услуги. Переход системы первичной медико-санитарной помощи на принципы семейной медицины позволяет обеспечить доступность квалифицированной медицин-

ской помощи для 14,6 миллиона человек, проживающих в сельской местности. В результате уровня госпитализации больных с 12,5 процента в 2009 году снизился до 10,8 процента в 2013 году.

Ежегодно на улучшение материально-технической базы медицинских учреждений, строительство и реконструкцию из Государственного бюджета направляются значительные средства. Так, только в 2013 году объем инвестирования в здравоохранение вырос в 3,8 раза по сравнению с 2010 годом и составил свыше 311 миллиардов сумов. В результате реконструировано и сдано в эксплуатацию 295 медицинских объектов.

...Одной из особенностей Навруза является воспевание красоты, нежности и любви. На празднике весеннего сайта звучат лапары, уланы, асакия, народные песни и сказания. Благодаря им мы узнаем свою историю, традиции, обычаи. Фольклорно-этнографические ансамбли областей и Республики Каракалпакстан демонстрируют на площади Национального парка исконно народные произведения, ритуалы, обряды, игры, характерные для каждого региона. Повествуют о своих героях, событиях, произошедших за год, рассказывают о планах. И все это с помощью богатого фольклорного наследия, наполненного высокой духовностью.

Узбекская земля издревле славилась своими мелодиями. Переложенные на современные мотивы старинные песни и сказания, связанные с весной, посвященные любви, обновлению, звучат из уст артистов. Воспроизведенная ими оригинальная аранжировка древних произведений придает им неповторимое очарование и вызывает у зрителей огромный интерес.

Для массового приобщения подрастающего поколения к спорту по инициативе главы государства проводятся трехсту- пенчатые соревнования — «Умид николлари» для школьников, «Баркамол авлод» для учащихся лицеев и колледжей и Универсиада, в которой участвуют студенты высших учебных заведений. Такая система спортивных игр позволяет не только увеличить число детей, занимающихся спортом, но и раскрыть физический потенциал каждого ребенка, открыть новые имена в большом спорте. Только в прошлом году

вступили 1 816 спортивных объектов, что способствовало массовому привлечению детей занятиям спортом, укреплению их здоровья.

Примечательно, что почти из двух миллионов ребят, регулярно занимающихся спортом, — 842 тысячи девочек.

...Площадь ликует. Зрители на трибунах присоединяются к выступающим, танцуют вместе с ними, на их лицах радость. Вот чудодейственная сила Навруза, она способна слить воедино сердца миллионов, зарядить энергией, наполнить вдохновением. Тем более, когда столько в нашей стране поводов испытать огромную радость. И прежде всего за наших подрастающих детей.

Большое значение в стране уделяется совершенствованию дошкольного, общеобразовательного, среднего специального, профессионального, высшего образования. Внедряются современные учебные программы и образовательные стандарты. Постановление главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» стало еще одним ярким проявлением заботы и внимания к молодому поколению. Так, начиная с 2013/2014 учебного года обучение иностранному языку, в основном английскому, в стране ведется с первых классов. Для этого во всех общеобразовательных школах оборудовано свыше 17 тысяч учебных кабинетов, издано более 538 тысяч красочных учебников с мультипликационным приложением.

Ярким примером успешного реформирования системы образования служат успехи наших ребят на 47-й Международной Менделеевской олимпиаде по химии, в которой приняли участие 117 учащихся из 17 государств. Из комплекта в 70 медалей 15 завоевали молодые узбекистанцы. Важно подчеркнуть, что достижения молодежи в разных сферах деятельности не остаются без внимания. Так, в прошлом году согласно Указу Президента «О награждении группы одаренной молодежи за достижение высоких результатов» 28 юношей и девушек получили медали «Хасорат», «Содик хизматлари учун», «Шухрат», орден «Дустлик», а также почетные звания «Узбекистон ифтихори», «Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан».

В Узбекистане растет ни в чем и никому не уступающая молодежь, способная стать движущей силой сегодняшнего и завтрашнего дня, опорой на пути достижения намеченных целей.

...Праздничный салют стал венцом народного гуляния. В эти торжественные минуты ярко проявляется желание узбекистанцев быть сопричастными к строительству великого будущего Родины.

Начавшись теплым весенним утром, Навруз, вступив в полночь, продолжает шагать по стране, охватывая празднество каждого города и села, маалю и дом. Добро пожаловать, благословленный Навруз!

**Ирина СЕРЫХ,
Малика АБАЙДУЛИНА.**
Фото Ф. КУРБОНБОЕВА,
С. УРМОНОВА, УзА.

свыше полутора тысяч ребят приняли участие в международных соревнованиях, по результатам которых отечественная копилка пополнилась свыше 200 золотыми, 190 серебряными и 210 бронзовыми медалями.

Спорт является в нашей стране неотъемлемой частью воспитания и образования гармонично развитого поколения. Сегодня даже в самых отдаленных районах республики малыши и девочки занимаются в современных спортивных комплексах, оснащенных необходимым инвентарем и оборудованием. Впечатляют цифры: за последние десять лет в стране

социальному партнерству при Жокарги Кенесе Республики Каракалпакстан, Кенгашах народных депутатов областей и города Ташкента, которые среди прочего призваны содействовать углублению сотрудничества ННО с государственными органами на местах в реализации социальной и общественно значимой программ и проектов.

Это будет способствовать повышению роли и ответственности представительных и исполнительных органов власти на местах за успешное осуществление реформ по развитию институтов гражданского общества, а также созданию дополнительных благоприятных условий для вовлечения ННО в решение социально значимых вопросов в регионах страны.

На состоявшихся мероприятиях мы ознакомились с проектом закона «О социальном партнерстве» и глубоко убеждены, что конкретизация организационно-правовых, процессуальных механизмов осуществления взаимодействия государственных органов с ННО, форм и способов их участия в разработке и реализации программ социально-экономического развития, нормативно-правовых актов, обеспечении защиты прав, свобод и законных интересов разных слоев населения будет способствовать с одной стороны росту активности гражданских институтов в решении социально значимых задач, а с другой — совершенствование каналов обратной связи населения с государственными органами, повышение ответственности госорганов на местах за эффективную реализацию программ развития, — говорит

редактор газеты «Давр ёшлари» Сырдарьинской области Н. Косимова.

По мнению руководителя ННО «Хилол» Сырдарьинской области Д. Реимбовой, широкое обсуждение и реализация предусмотренных Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране законодательных инициатив, выдвинутых главой государства, уже по сути свидетельствуют о новом этапе реформ по демократизации и модернизации государственного управления. Закон «О социальном партнерстве» будет способствовать реализации гарантированного в Конституции страны права граждан участвовать в управлении делами государства и общества посредством создания дополнительных законодательных гарантий участия институтов гражданского общества в принятии важных решений, их широкого привлечения к общественно значимым делам. Важно, что проект закона фактически не содержит отсылочных норм, является нормативным актом прямого действия, создает четкие механизмы, которые действительно будут способствовать всемерной поддержке гражданских инициатив.

Всестороннее обсуждение проекта закона «О социальном партнерстве» продолжается.

**Фирюза КУБАРЕВА,
Гайрат ЭРНАЗАРОВ.**

ПРИЗНАНИЕ

Дипломаты поздравляют с праздником весны

В ТОРЖЕСТВЕННОМ мероприятии по случаю общегородского праздника Навруз, состоявшемся в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои, приняли участие руководители и представители международных организаций и дипломатического корпуса, аккредитованных в Ташкенте. Они любезно поделились своими впечатлениями от праздничного торжества в интервью корреспондентам ИА «Жахон».

Джордж Крол, Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Республике Узбекистан:

— От себя лично, от имени Посольства США и американского народа, позвольте поздравить всех узбекистанцев с праздником Навруз!

Начиная с первых дней независимости, Узбекистан начал возрождать традицию весенне-родного празднования Навруза.

С тех пор традиционный восточный Новый год встречают в республике песнями, танцами, посадкой деревьев и цветов, подготовлением традиционного весенне-родного блюда — сумяляк.

Навруз, являющийся древней традицией, отмечается сегодня всеми жителями Узбекистана, независимо от их религии и национальности. Он объединяет народы вашей прекрасной страны, их культуры и традиции, демонстрирует их толерантность и единство, любовь и уважение к природе и национальным традициям.

Как сказал великий узбекский поэт Алишер Навои: «Пусть каждый наш день будет как Навруз!»

По случаю этого весеннего праздника желаю узбекскому народу вечного мира, крепкого здоровья и благополучия.

Пусть всем нам Навруз принесет дружбу и счастье, с праздником!

Криста Пиккат, глава Представительства ЮНЕСКО в Узбекистане:

— Мне очень приятно во второй раз принимать участие в праздновании Навруза в Узбекистане.

Этот праздник — одна из древних традиций, он включен в Список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО.

Навруз — это прекрасная возможность участвовать в широком праздновании, окунуться в атмосферу радости и ликования, насладиться изобилием цветов, яркими национальными костюмами, музыкой, песнями и танцами.

Я очень уважаю народные традиции и прикладное искусство Узбекистана. «Сюзане» — один из прекрасных образцов самобытной рукной вышивки, и мой сегодняшний костюм соответствует праздничному весеннему настроению, царящему сегодня.

Ли Ук-Хён, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея:

— Сегодняшний колоритный фестиваль оставил у меня неизгладимые впечатления. Исполненные мастерами искусства великолепные песни и танцы, демонстрирующие древние обычай и традиции узбекского народа, стали прекрасной незабываемой частью мероприятия.

Отдельно хотелось бы остановиться на выступлении

Президента Узбекистана Ислама Каримова. На мой взгляд, его речь можно охарактеризовать как послание народу Узбекистана и всему миру, в котором сделан акцент на важность сохранения мира и спокойствия в стране, поддержания партнерства и диалога между государствами. Я надеюсь, что это послание будет услышано всеми странами и народами мира.

Мухаммед Хареб Аль-Мехайриби, Чрезвычайный и Полномочный Посол ОАЭ в Республике Узбекистан:

— Я уже восемь лет нахожусь в Узбекистане и каждый раз с нетерпением ожидаю этот праздник.

Начиная с первых дней независимости, Узбекистан начал возрождать традицию весенне-родного празднования Навруза. С тех пор традиционный восточный Новый год встречают в республике песнями, танцами, посадкой деревьев и цветов, подготовлением традиционного весенне-родного блюда — сумяляк.

Навруз, являющийся древней традицией, отмечается сегодня всеми жителями Узбекистана, независимо от их религии и национальности. Он объединяет народы вашей прекрасной страны, их культуры и традиции, демонстрирует их толерантность и единство, любовь и уважение к природе и национальным традициям.

Как сказал великий узбекский поэт Алишер Навои: «Пусть каждый наш день будет как Навруз!»

По случаю этого весеннего праздника желаю узбекскому народу вечного мира, крепкого здоровья и благополучия.

Пусть всем нам Навруз принесет дружбу и счастье, с праздником!

Ануяма Гитеш Сарма, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в Республике Узбекистан:

— Этот праздник для всех жителей Узбекистана является любимым и ожидаемым, потому что Навруз олицетворяет собой обновление и весенне-зарождение. Гармония и атмосфера сегодняшнего дня — яркое тому подтверждение.

Следует особо отметить

ТРАДИЦИИ

С весенним настроем и воодушевлением

ЗА ГОДЫ независимости Навруз не только сохранил свои традиции, но и наполнился новым содержанием, став по праву общенародным праздником.

Впечатляет масштаб проводимых в преддверии праздника работ, количества его участников. Так, в Джизакской области торжества в честь Навруза проходят в виде всенародного салюта, благородная идея которого воплощена в словах «Пусть каждый наш день будет как Навруз!». Потому джизакцы проводят праздничные мероприятия на высоком уровне.

С наступлением теплых весенних дней в области начались работы по благоустройству и озеленению, в которых участвуют жители всех населенных пунктов региона. Но, пожалуй, самой активной является молодежь — студенты высших учебных заведений, учащиеся профессиональных колледжей и общеобразовательных школ.

Так, чтобы достойно встретить предстоящий праздник, студенты Джизакского государственного педагогического и политехнического институтов принимают активное участие в благородной акции, проходящей под девизом «Каждому ребенку — по саженцу». Должное внимание уделяется ими и уходу за деревцами, высаженными в предыдущие годы.

На минувшей неделе большой объем работ был осуществлен и на территории Галляяральского аграрноэкономического колледжа. Учащиеся вместе с преподавателями посадили свыше 600 саженцев декоративных и фруктовых садов.

Таким образом, всенародный хашар в преддверии Навруза способствовал дальнейшему укреплению национальных традиций по достойной встрече древнего и вечно молодого праздника.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.
Джизакская область.

КОНФЕРЕНЦИИ

Высокие технологии на службе таможни

В ПРОШЛОМ году на таможенных постах республики с использованием сканирующего оборудования выявлено 105 фактов правонарушений и изъято контрабандных товаров на 13,4 миллиарда сумов.

Такие данные были приведены в ходе пресс-конференции, прошедшей в Национальном пресс-центре Узбекистана. Как отметили представители Государственного таможенного комитета, сейчас в оснащении таможенной службы основной упор делается на приобретение для приграничных таможенных постов новейших крупногабаритных инспекционно-досмотровых комплексов (ИДК) для бесконтактного досмотра грузов. Эта работа ведется в рамках программы мероприятий по укреплению материально-технической базы органов государственной таможенной службы на 2011–2015 годы.

В частности, сегодня мобильные и железнодорожные комплексы

подобного типа имеются в распоряжении таможенных постов на границе с соседними государствами. На них для более щадительного таможенного контроля за последнее время также поступило 23 комплекта рентгенаппаратов для досмотра ручной клади и багажа, 66 систем видеонаблюдения. А чтобы не допустить провоза радиоактивных материалов, системой радиационного контроля дополнительно было оснащено 11 таможенных постов.

Это оборудование ускоряет процесс оформления, сокращает время таможенного контроля, способствует проведению более качественного досмотра. Помимо этого при помощи новейших средств

и технологий на таможенных постах автоматизирован контроль перемещения автотранспортных средств, таможенники оперативно проводят всесторонний анализ металлических материалов, определяют наличие в их составе драгоценных и цветных металлов.

Все это способствует повышению эффективности мероприятий по предупреждению, выявлению и пресечению фактов нарушений таможенного законодательства.

На мероприятии говорилось и о предоставлении таможенных услуг в интерактивной форме, о широком внедрении ИКТ в процессы таможенного оформления. Так, физические лица, въезжающие либо выезжающие сегодня за пределы страны, теперь имеют возможность в любое удобное для них время из любого места распечатать бланки таможенной декларации формы Т-6, размещенную на сайте комитета. Безусловно, это создает дополнительные удобства для населения и облегчает прохождение подобных процедур.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

ПРЕЗЕНТАЦИИ

Повышенный потенциал малого бизнеса

В ТАШКЕНТЕ прошла презентация нового международного проекта по содействию в развитии инвестиционной деятельности регионов.

Как было отмечено в ходе мероприятия, проект, рассчитанный на два года, направлен на улучшение бизнес-климата и стимулирование региональной экономической интеграции путем повышения потенциала малого бизнеса в Узбекистане. Например, в рамках проекта в течение текущего года планируется реализация ряда мероприятий как исследовательского, так и прикладного характера. В этой деятельности будут также вовлечены государственные органы, консалтинговые компании, микрокредитные организации.

Основными участниками проекта, финансируемого Европейским Союзом, выступают малые предприятия, работа-

ющие в секторе переработки сельскохозяйственной продукции и агробизнеса, а сами мероприятия будут ориентированы прежде всего на улучшение доступа представителей малого бизнеса к финансированию и совершенствование инвестиционной политики регионов.

Как поделились эксперты, по их ожиданиям деятельность, предпринимаемая в рамках проекта, должна существенно отразиться на дальнейшем ускоренном развитии возможностей инфраструктуры для занятия в регионах предпринимательством.

Анвар ТУРАЕВ.

Реклама и объявления



• плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите;

• журналы, инструкции;

• светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.

Тел./факс (+998 71) 233-53-00.

Тел. (+998 90) 186-28-52.

Вниманию организаций и предприятий!

Хорезмское областное управление стандартизации и метрологии

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ

на выполнение строительного контракта по проекту

«Капремонт здания управления стандартизации и метрологии в г. Ургенче Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:

— 183 186,352 тыс. сум. без НДС;

— 219 823,622 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 45 календарных дней.

Заказчик — Хорезмское областное управление стандартизации и метрологии, расположено по адресу: г. Ургенч, ул. Ханкинска, 107А.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Специального фонда развития стандартизации, метрологии и сертификации при агентстве «Узстандарт».

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсанту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон (8-362) 229-28-35.

404R/222

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Для подробной информации обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

Лицензионное ПО

Micros®

Microsoft **Dr.WEB** **Kaspersky**

ORACLE **IP-guard** **VMware**

eset **KERIO** **GFI** **VentaFax**

STAFFCOP **UserGate**

• АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ

• Межсетевые экраны и прокси сервера

• Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другие ПО под заказ

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. Гор.ГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65.

www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

Коллектив Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи глубоко скорбит по поводу кончины зашедшего отдалением ожоговой реанимации

НАДЕРХАНОВА Орифона Рашидовича

и выражает искренние соболезнования его семье и близким.

СОЦИУМ

3

ПРЕЗЕНТАЦИИ

Повышенный потенциал малого бизнеса

В ТАШКЕНТЕ прошла презентация нового международного проекта по содействию в развитии инвестиционной деятельности регионов.

Как было отмечено в ходе мероприятия, проект, рассчитанный на два года, направлен на улучшение бизнес-климата и стимулирование региональной экономической интеграции путем повышения потенциала малого бизнеса в Узбекистане. Например, в рамках проекта в течение текущего года планируется реализация ряда мероприятий как исследовательского, так и прикладного характера.

В мероприятии говорилось и о предоставлении таможенных услуг в интерактивной форме, о широком внедрении ИКТ в процессы таможенного оформления. Так, физические лица, въезжающие либо выезжающие сегодня за пределы страны, теперь имеют возможность в любое удобное для них время из любого места распечатать бланки таможенной декларации формы Т-6, размещенную на сайте комитета. Безусловно, это создает дополнительные удобства для населения и облегчает прохождение подобных процедур.

Основными участниками проекта, финансируемого Европейским Союзом, выступают малые предприятия, работа-



Qishloq Qurilish Bank

От всего сердца поздравляет народ Узбекистана с праздником Навруз!

Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в труде!

Пользуясь случаем, предлагает следующие виды новых срочных вкладов

«Наврузинг муборак»

Срок депозита — 12 месяцев.

«Бахор ифори»

Срок депозита — 24 месяца.

«Зиё»

Срок депозита — 1–3 месяца.

«Магрут юрт фарзанди»

Срок депозита — 4 месяца.

Также с целью создания удобств для населения при оплате коммунальных услуг открыты высокодоходные виды специальных вкладов

«Кулай тулов»

Срок депозита — 6 месяцев.

«Тежамкор»

Срок депозита — 1 год.

«Коммунал»

Срок депозита — 24 месяца.

Вклады можно открыть в любом филиале банка.

1.	Ташкентский городской региональный филиал	(8-371)	
----	---	---------	--

«БАРКАМОЛ АВЛОД»

До игр осталось
немного

В НАМАНГАНЕ активно ведется подготавка к спортивным играм «Баркамол авлод». По всему городу развернулись строительные и благоустройственные работы. К примеру, в эти дни заметно преображается детский парк «Кичкинот».

— На сегодняшний день приведены в исправное состояние все аттракционы парка, которых здесь насчитывается более тридцати, обновлено искусственное покрытие, скульптуры малых форм, сказочные городки, представляющие в миниатюре древние и вечно молодые города Самарканд и Бухару, — говорит начальник строительного штаба Масхидхон Мухиддинов. — В ближайшие дни планируется провести большой объем работ по благоустройству и озеленению территории парка, уже высаживаются саженцы цветов и декоративных деревьев. Новую жизнь также обретут зоопарк, боуллинг-клуб и другие объекты, расположенные на территории детского парка.

— Во время игр в наш город прибудет более 10 тысяч гостей со всей страны. Они должны увидеть Наманган во всей красе, ознакомиться с достопримечательностями и историческими памятниками, музеями, — добавил М. Мухиддинов. — Среди гостей ожидается немало детей и молодежи, поэтому в первую очередь для них создаются условия в парках культуры и отдыха. Кроме того, заметно преобразится внешний фасад музея памяти и почестей, где также запланированы благоустроенные мероприятия.

Тимур МАМАДЖАНОВ.

Навоийский ордена «Дустлик» горно-металлургический комбинат

поздравляет жителей Узбекистана с всенародным праздником
Навруз!

Пусть этот светлый, величественный и щедрый праздник принесет в каждый дом мир, согласие, много радостных дней, станет началом добрых дел!

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

На правах рекламы

**ГАЖК «Узбекистон темир йуллари»**

поздравляет всех соотечественников

с праздником **Навруз!**

Этот замечательный праздник весны и обновления является воплощением многовековых традиций наших великих предков. Пусть Навруз принесет счастье и радость в каждую семью. Желаем вам мира и благополучия!



Коллектив
ГАЖК «Узбекистон темир йуллари»

454R/234

Дорогие друзья!
Уважаемые коллеги!

От имени Gazprom International, единой специализированной компании по реализации зарубежных проектов ОАО «Газпром», и от себя лично поздравляю всех жителей солнечной Республики Узбекистан с весенным праздником Навруз!

Жизнеутверждающий праздник возрождения и обновления природы, уходящий своими корнями в глубину веков, является символом мира, согласия и созидающего труда для многих народов, населяющих Центральную Азию и весь Евразийский континент.

Пользуясь возможностью, хочу выразить глубокую признательность за гостеприимство и уважение, которые повсеместно встречает наша компания на узбекской земле. Уверен, что наше сотрудничество будет и в дальнейшем служить делу процветания Узбекистана, вносить свой вклад в развитие и укрепление отношений между нашими народами.

Желаем всем гражданам гостеприимного Узбекистана благополучия, мира и процветания!

С уважением,
Валерий Гулев,
Gazprom International

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-331.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 520. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://narodnoeslovo.uz>
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
С. ЛИ
А. ТЕШАЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 00.25 Подписано в 01.25